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平成29年2月23日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

  

  

案      件 審査結果 備 考 

１ 議会の運営に関する事項についての調査研究 

① 第1回定例会の運営について 

 ② 請願・陳情の受理状況 

継続調査 ― 

２ 議長の諮問に関する事項についての調査研究 

① 行事予定について議会報告会について 

② 申告受付期間中の駐車場の利用について 

継続調査 ― 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 平成29年2月23日（木） 午前9時30分 

開議・閉議 午前9時30分 開会  ～ 午前10時53分  閉会 

場所・形態 委員会室A・B 閉会中の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 立川 茂 

 委員 田原隆雄  田口健作 

  掛谷 繁  守井秀龍 

欠 席 委 員 なし    

遅 参 委 員 なし    

早 退 委 員 なし    

列 席 者 等 議長 鵜川晃匠 副議長 橋本逸夫 

 委員外議員 なし   

 紹介議員 なし   

 参考人 なし   

説 明 員 議会事務局長 草加成章 議会事務局次長 入江章行 

 議事係長 石村享平 議事係主査 青木弘行 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道関係 なし   

 一般傍聴 なし   

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前９時３０分 開会 

○尾川委員長 皆さん、おはようございます。 

 ただいまの出席は６名です。定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会い

たします。 

 それでは、お手元の資料に従いまして進めさせていただきます。 

 まず、議会の運営に関する事項についての調査研究で、３月第１回定例会の運営について事務

局より説明願います。 

○石村議事係長 それでは、３月第１回定例会の運営について御説明申し上げます。 

 本定例会につきましては、昨日市長より招集告示がなされまして、既に議案がお手元に配付さ

れております。 

 まず、総括日程表の案について御説明申し上げます。 

 総括日程表をごらんいただきたいと思います。 

 １１月定例会最終日に予定といたしまして日程を御協議いただいておりますとおり、会期につ

きましては３月１日から２４日までの２４日間といたしております。 

 まず、３月１日の初日につきましては、別紙の初日の日程表により、後ほど詳細を説明させて

いただきます。 

 一般質問は、３月８日、９日、１０日の３日間とし、通常どおり通告をいただいた全ての質問

を終えた後に議案の質疑、委員会付託、請願の上程、委員会付託、紹介議員からの紹介をお願い

します。 

 通告者数ごとの割り振り案は、総括日程表にお示しのとおりでございます。以前までは１０人

から１４人という案でお示しをしておりましたが、今回１１人から１５人という形でお示しをし

ておりますので、いま一度御協議をいただきたいと考えております。 

 病院事業管理者への質問でございますが、定例会第１０日目、一般質問３日目に出席をお願い

しております。通告時に引かれるくじにかかわらず、病院事業管理者への通告がある方の質問

は、全て３日目に繰り下げてお願いをいたします。 

 一般質問者数を御決定いただくことになりましても、病院事業管理者への通告者数によっては

再度議会運営委員会で御協議をいただく場合がございますので、御了承願います。 

 休会の１３日から２２日までの間に常任委員会を開催いただきます。各常任委員会の開催日及

び予備日は、日程表に記載のとおりでございますが、一部お断りと変更のお願いがございます。

既に御決定をいただいている予定では、１３日の厚生文教委員会の審査範囲が市民生活部、保健

福祉部、市立病院ほかとなっておりましたが、先般の厚生文教委員会において公共交通課より報

告のございましたとおり、３月１３日は尾道市において現在建造中の定期船の進水式を行う予定

となっております。あらかじめ式典の行事予定が入っており、執行部からは、そのあたりを考慮

した次期定例会の日程を御検討願いたいと申し入れをいただいていたものでございますが、私の
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配慮が足らず、先般の御提案をしてしまったものでございます。まことに申しわけございません

でした。 

 つきましては、委員会の審査範囲をいま一度御検討いただき、市民生活部所管の議案審査等を

１５日水曜日の厚生文教委員会でお願いしたいと考えております。何とぞ御検討のほどよろしく

お願いいたします。 

 それ以外の委員会の開催日、審査範囲等に変更はございませんが、予算決算審査委員会につい

ては、２日間の審査順序のみを記載しております。記載順に行けるところまでをお願いしたいと

思っております。 

 ２３日に予備日をいただきまして、２４日が定例会の最終日となっております。 

 総括日程表については以上でございます。 

 次に、レジュメに戻っていただきまして、付議事件でございますが、市長提出議案が５１件ご

ざいます。内容といたしましては、レジュメに記載のとおりでございます。 

 それから、新規に受理した請願が３件ございます。 

 付議事件については以上でございます。 

 次に、審議方法でございますが、議案第２５号から議案第２７号、諮問第１号及び報告第１号

を除き所管の常任委員会への付託審査といたしております。付託案件は、別添の委員会付託案件

表及びレジュメの２ページ目にございます請願文書表（案）のとおりでございます。 

 なお、一般会計当初予算、補正予算を御審査いただく予算決算審査委員会は、分科会を設置い

たしません。 

 また、議案第２５号から議案第２７号及び諮問第１号、これらは人事案件でございまして、定

例会初日に通告なしで質疑後委員会付託を省略して採決、報告第１号は質疑終了をもって議了と

考えております。 

 次に、一般質問の通告期限でございますが、定例会第２日目、３月２日木曜日の午前１０時、

質疑の通告期限は定例会第６日目、３月６日月曜日の午前１０時といたしております。 

 会議録署名議員は、１５番津島議員、１番森本議員、２番石原議員の３名の方にお願いをいた

します。 

 最後に、その他でございますが、先日の庁舎建設基本設計業務委託において選定された技術提

案書を受けまして、定例会初日の本会議散会後、市役所庁舎建設に関する調査特別委員会が開催

されることとなっております。 

 次に、議員発議等でございますが、本年５月に備前市選出の旭東用排水組合議会議員の任期が

満了すると伺っております。本定例会中に選挙をお願いしたいと考えております。 

 なお、候補者につきましては、現在執行部のほうで調整中でございまして、最終日の日程とし

て考えております。 

 次に、監査請求に関する決議でございますが、さきの定例会最終日に提案されました監査請求
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に関する決議と同様、地方自治法第９８条第２項による監査請求でございます。監査請求を求め

る事項並びに報告期限はお手元に配付している案のとおりでございます。こちらにつきまして

は、あす開催の旧アルファビゼン盗難事件調査特別委員会において御提案され、委員会発議もし

くは議員発議で初日にお願いしたいとお伺いをしております。いずれにしましても、初日の日程

が変わりますので、提出がなされた場合は、初日の午前９時から議会運営委員会にて再度御協議

をいただきたいと考えております。 

 次に、旧アルファビゼン盗難事件調査特別委員会の調査経費に関する決議でございますが、こ

れは平成２９年度分の経費の御議決となります。内容につきましては、今後特別委員会で御協議

いただくこととなると思いますが、会期中の予定ということでよろしくお願いいたします。 

 最後に、委員会行政視察の報告でございますが、２月中に実施されました総務産業委員会、厚

生文教委員会の視察報告を各委員長からお願いいたします。こちらにつきましても、定例会最終

日の日程として考えております。 

 それでは、初日の日程について御説明申し上げます。 

 別紙の第１日目の日程をごらんいただきたいと思います。 

 定例会の開会に当たりまして、議長、市長、教育長から諸般の報告をいただき、会議録署名議

員の指名、会期の決定後、日程３で市長提出議案を一括上程の後、市長から提案説明を行ってい

ただきます。通常の３月定例会では、市長が議案の提案説明に先立ち、施政方針を述べられます

が、市長改選期ということでここでの演説はございません。 

 次に、日程４で人事案件の質疑、採決を行っていただきたいと考えております。 

 定例会の運営については以上でございます。 

○尾川委員長 3月定例会の運営について、御意見、質疑等。 

○田口委員 何か１３日に市民生活部が進水式のためにいないということなんですけど、議長は

進水式に御案内をいただいているんですか。議長に答えてもらって。 

○鵜川議長 事務局からはまだ聞いておりません。 

○田口委員 多分御案内をいただけないんじゃないかというふうに思うんですけど、仮にも１億

２，０００万円をかけて建造する船の進水式ですけど、何か執行部の話では進水式は業者がする

んだというふうに言われていますが、何十年と海運業をしている私の感覚では、進水式というの

は基本的に施主がするものであって、業者がするものじゃないと私は思っております。そこで、

１３日に議長へ案内があって出席されるんならともかく、出席もされないというのはもう言語道

断で、本当なら議長、委員長、副委員長ぐらいは最低でも出席していただいて、１３日の委員会

をやめて１７日の予備日にそっくりそのまま市民生活部まで入れてするということなら私は納得

しますけど、委員会はしても自分らは外しとってくれというて、そんな話がどこにあるんか。そ

りゃあ、担当が調整段階でいろいろあったらしいですけど、そういうことなら何のために予備日

があるんならと私は言いたい。だから、現案には私は納得しない。 
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○尾川委員長 ほかにはこれに関して御意見はございませんか。 

○守井委員 前回の議運の予定ではもう当然１３日になるというようなことになっとったんじゃ

ないか思うんで、市民生活部との話の中でこうになってきたというようなことで、１３日に進水

式するから市民生活部は出られんというような話、いつごろから聞いとったんですか。 

○石村議事係長 定かではありませんが、１１月定例会の最終日の予定を御協議いただく前には

お伺いをしていたものでございます。 

○守井委員 ほんなら、もしそれがわかっておればどういう予定にするつもりじゃったんだろう

か。 

○石村議事係長 定例会については総務産業委員会と厚生文教委員会の順番を入れかえて行って

おりますので、予定の段階で総務産業委員会からお願いをするということもできたかと思いま

す。 

○守井委員 そうしたら、市民生活部のほうは１３日はどうしても都合が悪いというようなお話

なんで、これ１５日と１３日を入れかえるようにしたらどんなんですか。それで、市民生活部は

保健福祉部、市立病院関係を１５日にして、１３日に教育部関係だけにするとかということにし

たらどうなんですか。 

○石村議事係長 それも考えたんですけれど、予定を公表して、執行部もそれで動いていますの

で、影響が最低限になるように変更させていただいたということでございます。 

○田原委員 田口委員の見解は、１億２，０００万円もする事業に議長なり委員長を呼ばんとい

うのはおかしいんじゃねえかということが根底にあっての発言なんで、執行部の都合だけの問題

じゃないんじゃないかな。そやから、１７日の予備日へ持ってきて、都合がつくんならそれも次

善の策じゃないか思いますけどな。 

○掛谷委員 執行部のところまで介入せにゃいけんようなことになりよんですけども、そもそも

この進水式、執行部は市長とか副市長とか関係担当部長とか、そういう方々が行かれるんじゃと

思うんですけども、その議会の議長、副議長あたりとか、委員長は別としてもそういう列席者は

把握してないんですか。議運でそこまで立ち入っていいのかどうかわかりませんけど、その辺が

ようわからんわけですね。田口委員の言われることももっともなところがあるんで、もうちょっ

とその辺を解明というか。そうであればただ日程を変更すればいいということでなくて、議長も

ここでずっと委員会を聞かれているわけですから。 

○石村議事係長 式典への出席者については、事務局では把握しておりません。 

              〔「聞いてきたらええが」と呼ぶ者あり〕 

○掛谷委員 だから、そういう声があるんだからしっかり聞いて、それはもう執行部だけでやる

んだと、議会はもうノータッチでやりますという考えだとは思うんです、案内がないんだから。

だから、そのあたりもちょっと様子を聞いてもろうて、対処してもいいんじゃないかと私は思い

ますよ。ちょうど厚生文教委員会の審査ですけど、日程は別にずらしても構いません。それは問
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題ないと思います。そういう配慮は必要だと思いますよ、おっしゃるとおり。 

              〔「ちょっと休憩」と呼ぶ者あり〕 

○尾川委員長 暫時休憩します。 

              午前 ９時４８分 休憩 

              午前１０時４３分 再開 

○尾川委員長 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 それでは、先ほど議論がありました総括日程表のことについて調整をいたしました。事務局か

ら詳細を説明願います。 

○石村議事係長 日程の調整に不備がございまして、大変御迷惑をおかけいたしました。 

 委員会の日程を変更して１３日をあけるという御指示でしたので、執行部との調整をさせてい

ただきました。全ての保健福祉部と病院関係の委員会出席者に連絡はできませんでしたけれど、

１７日は午前中小学校の卒業式がございまして、午後１時からインターハイの実行委員会という

ことで、これは出席者が正副市長、それから教育長、正副議長等に御案内をされる予定というこ

とでございます。ですので、この日の開会をできたら２時からということにさせていただく、も

しくはもう１時半からでないと委員会なんで１時半からだということでしたら副議長は出席がで

きませんけれど、出席できる執行部の所管から審査をしていただくということは可能かと考えて

おります。 

 それと、１３日当初予定しておりました保健福祉部、市民生活部、病院全てを１７日に変更し

ますと、この日は午後からの開催ということで非常にボリュームも多いので、ここは１５日と１

７日で調整をさせていただいて、今すぐにこの委員会でどこの所管を審査するということは申し

上げられませんが、それを調整させていただくものとして、本日の御決定は１３日は休会にする

と、委員会はやらないということの御決定でよろしければ、何とか調整したいと考えておりま

す。 

○尾川委員長 ただいま事務局から説明がありましたが、１３日は委員会を開催せず、１７日の

予備日を使うということでいかがですか、よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議ありませんので、１３日は委員会を開催しないということにします。 

ただ、開会時間ですけど、もう１時半に統一してください。何か２時とかという話があった

んですけども、ほかの日は１時半開会になっとんで、統一してください。 

 ほかには何か御意見はありませんか。 

○田口委員 それはいいんじゃけど、さっき何かまた１７日にインターハイの実行委員会か何か

か言よったが。やはり予備日にそういうことはもう入れないようにというのはやっぱり徹底して

もろうとかにゃあかんわな。 

○尾川委員長 わかりました。そういうことで予備日に、できる限り努力というたらまた語弊が
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あるんですけど、予備日は予備日ですので、待機状態に努めるというふうに一度事務局長のほう

から執行部のほうへ申し入れをしといてください。 

○草加議会事務局長 わかりました。 

○尾川委員長 ほかには何かございませんか。 

○立川副委員長 きのう議案もいただいたんですけど、予算書の説明書というんですか。 

              〔「細部説明」と呼ぶ者あり〕 

 細部説明じゃないその手前の説明書ですね。 

              〔「概要説明」と呼ぶ者あり〕 

 概要説明か何か。それがなかったんですが、それは何か意味があるんでしょうか。それとも、

済んでからいただけるとか、そんなスケジュールですか。わかりましたら教えてほしいんです

が。 

○尾川委員長 誰が答弁していただけますか。 

○草加議会事務局長 御指摘の書類は参考資料のことだと思われますが、きのうの段階では発送

されておりません。はっきり聞いたわけではございませんが、参考資料ということですので、当

日配付ということではないかと思われます。 

○立川副委員長 ということは、当日ということになれば細部説明書も一緒にと理解しといてよ

ろしいんでしょうか。 

○石村議事係長 細部説明書、当初予算の参考資料ともに当日発送されるということで今確認を

とりました。 

○尾川委員長 ほかには。 

○掛谷委員 議運の視察の件ですけども、もう時間がないんで、するとすりゃあもうこの３月の

末ぐらいかな。それもどうなんかなあと思いますけど、どうされるんですか。近くでも行ったら

いいんじゃないですか。 

○尾川委員長 事務局と再度調整して、また皆さん方に情報流します。 

○掛谷委員 お願いします。 

○尾川委員長 ほかにはございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないですか。じゃあ、そういうことで。 

 例の先ほど言いましたように委員会予備日は待機状態という、表現はあれなんですけど、それ

とそれから資料について当日ということで細部説明も議会としたらできる限り早目に出してくれ

というのを言うとるぐらいですから、再度事務局のほうからそのあたりの申し入れをお願いした

いと思います。 

 よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 



- 8 - 

 それでは、請願・陳情の受理状況について。 

○石村議事係長 それでは、請願・陳情の受理状況について御説明をさせていただきます。 

 １１月定例会以降に受理をしました請願は３件でございます。それぞれ請願文書表（案）のと

おり各常任委員会に付託してはと考えております。 

 なお、陳情につきましては新規に受理したものは、１件を一覧にしておりますので、ごらんい

ただきたいと思います。 

○尾川委員長 請願・陳情で何かございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、次の２の議長の諮問に関する事項についての調査研究ということで事務局から説明

をお願いします。 

○石村議事係長 それでは、①、②とあわせて御説明申し上げます。 

 １番の行事予定につきましては、本日現在で４月いっぱいまでの行事予定について記載をして

おりますので、後ほどごらんいただきたいと思います。 

 それから、各学校、園の卒業式、卒園式、入学式、入園式について一覧表にしておりますの

で、あわせてお示しをいたしております。 

 その他で申告相談期間中の駐車場の利用についてということなんですけれども、これはお願い

なんですが、先週から税の申告相談期間となっておりまして、現在市内各所で開催をされており

ますが、３月１４日火曜日、１５日水曜日は会場が市役所に返ってまいります。ちょうど議会の

日程ですと総務産業委員会、厚生文教委員会の開催日なんですけれど、職員も駐車場に出て整理

をしておりますとおり、駐車場が大変不足をいたしておりますので、委員会に出席される議員さ

ん、傍聴される議員さんにつきましては、中国銀行南の駐車場を御利用いただくなど、御協力を

いただきたいと思っております。 

 以上でございます。 

○尾川委員長 何か。 

○掛谷委員 鴻島の分校が休校になっていて、もう正式に閉校式をやるということがあるんじゃ

ないかなあ。ちょっと聞いとんですけど、その件は御存じですかね。いつだった。 

              〔「３月４日」と呼ぶ者あり〕 

 ３月４日。 

              〔「土曜日」と呼ぶ者あり〕 

 土曜日ですね。これが閉校式、鴻島の。 

              〔「１０時半から」と呼ぶ者あり〕 

 １０時半。鴻島でね。 

○尾川委員長 よろしいですか。 

 ほかにはございませんか。 
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 よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 その他のその他は何かありますか、事務局。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、以上をもちまして議会運営委員会を閉会いたします。 

 御苦労さんでした。 

              午前１０時５３分 閉会 

 

 


